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PROJET	
  MON	
  EURO	
  2016	
  
En	
  Corrèze	
  

	
  

1)	
  Présentation	
  générale	
  :	
  
	
   A	
  l’occasion	
  de	
  l’organisation	
  de	
  l’EURO	
  2016	
  en	
  France,	
  la	
  FFF,	
  l’Education	
  Nationale	
  
et	
   l’USEP	
   souhaitent	
   créer	
   ou	
   pérenniser	
   des	
   relations	
   entre	
   les	
   interlocuteurs	
   des	
  
fédérations	
  sportives	
  et	
  l’Education	
  Nationale	
  et	
  consolider	
  les	
  dispositifs	
  existants.	
  

	
   L’opération,	
   nommée	
   MON	
   EURO	
   2016,	
   débute	
   saison	
   2014/2015	
   et	
   prendra	
   fin	
   à	
  
l’aube	
  de	
  la	
  compétition	
  en	
  juin	
  2016.	
  

	
   Elle	
  s’adresse	
  aux	
  cycles	
  3	
  de	
  tous	
  types	
  d’écoles	
  primaires	
  sous	
  forme	
  de	
  cycles	
  
de	
  séances.	
  Elles	
  seront	
  accompagnées	
  humainement	
  et	
  matériellement	
  par	
  les	
  différents	
  
partenaires	
  qui	
  auront	
  au	
  préalable,	
  formé	
  les	
  enseignants	
  inscrits.	
  L’école	
  bénéficiera	
  de	
  
documents	
  pédagogiques	
  pour	
  animer	
  des	
  ateliers	
  autour	
  du	
  football,	
  d’un	
  prêt	
  matériel	
  
et	
  d’un	
  site	
  internet	
  (mon	
  euro	
  2016	
  academy)	
  pour	
  suivre	
  et	
  faire	
  vivre	
  l’action.	
  Celle-­‐ci	
  	
  
se	
  déroulera	
  essentiellement	
  sur	
  le	
  temps	
  scolaire.	
  

	
  

	
  

	
  

2)	
  Objectifs	
  de	
  l’action	
  :	
  
	
   Pour	
  les	
  différents	
  partenaires	
  :	
  	
  

• Proposer	
  une	
  offre	
  de	
  pratique	
  d’un	
  sport	
  collectif	
  sur	
  le	
  temps	
  scolaire	
  
• Sensibiliser	
  les	
  jeunes	
  à	
  une	
  pratique	
  sportive	
  structurée	
  	
  
• Proposer	
  une	
  action	
  médiatisée	
  d’envergure	
  

• Sensibiliser	
  les	
  enseignants	
  à	
  l’animation	
  d’un	
  atelier	
  football	
  
• Proposer	
  via	
  les	
  productions	
  un	
  travail	
  diversifié	
  sur	
  la	
  culture	
  générale	
  

Pour	
  les	
  enfants	
  :	
  

• Découverte	
   de	
   l’activité	
   Football	
   et	
   des	
   différents	
   rôles	
   (joueur	
   et	
  
arbitre)	
  

• Découverte	
  et	
  apprentissage	
  des	
  règles	
  du	
  jeu	
  football	
  
• Mise	
  en	
  place	
  d’un	
  outil	
  éducatif	
  complémentaire	
  via	
  des	
  règles	
  de	
  vie	
  

• Découverte	
  des	
  gestes	
  du	
  footballeur	
  
• Développement	
  des	
  capacités	
  motrices	
  
• Se	
  voir	
  proposée	
  une	
  sortie	
  sur	
  une	
  manifestation	
  de	
  haut	
  niveau	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



	
  
2	
  

3)	
  Déroulement	
  et	
  déploiement	
  de	
  l’action	
  par	
  année	
  
1. Année	
  2014/2015	
  

	
  
a. Inscriptions	
  et	
  modalités	
  de	
  lancement	
  de	
  l’action	
  

Les	
   inscriptions	
   se	
   font	
   auprès	
   de	
   l’USEP	
   	
   19	
   en	
   utilisant	
   la	
   fiche	
   jointe.	
   La	
   démarche	
   est	
   complétée	
   par	
   une	
  
inscription	
  sur	
  le	
  site	
  «	
  Mon	
  Euro	
  2016	
  »	
  afin	
  d’intégrer	
  le	
  dispositif	
  national.	
  	
  

Ensuite,	
  le	
  District	
  de	
  Football	
  	
  prendra	
  alors	
  le	
  relais	
  en	
  contactant	
  les	
  écoles	
  pour	
  un	
  rendez-­‐vous	
  individuel	
  ou	
  
de	
  secteur.	
  

Le	
   site	
   internet	
   «	
  Mon	
   Euro	
   2016	
  »	
   -­‐http://moneuro2016.fr-­‐	
   regroupe	
   les	
   séances	
   pédagogiques,	
   les	
   fiches	
  
transdisciplinaires,	
   et	
   l’inscription	
   pour	
   participer	
   au	
   concours	
   «	
  moneuro2016	
  ».	
   Ce	
   concours	
   correspondant	
   à	
  
une	
   production	
   artistique/culturelle	
   lié	
   aux	
   valeurs	
   FFF	
  :	
   plaisir-­‐respect-­‐engagement-­‐tolérance-­‐solidarité	
  
(P.R.E.T.S).	
  	
  

b. Nombre	
  de	
  Classes	
  concernées	
  

La	
  première	
  année	
  4	
  à	
  8	
  classes	
  seront	
  pilotes,	
  sous	
  forme	
  d’appel	
  à	
  candidature	
  pour	
  un	
  projet	
  départemental	
  en	
  
plus	
  d’éventuelles	
  démarches	
  individuelles	
  comme	
  citées	
  ci-­‐dessus.	
  	
  

c. Présentation	
  	
  	
  de	
  l’action	
  	
  
	
  
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

d. Formation	
  des	
  enseignants	
  
	
  
Les	
  enseignants	
  se	
  verront	
  	
  proposer	
  une	
  demi	
  journée	
  de	
  formation	
  dégagée	
  par	
  l’EN	
  et	
  l’USEP	
  afin	
  de	
  participer	
  
à	
  une	
  séance	
  type	
  commentée	
  avec	
  une	
  classe	
  sur	
  un	
  lieu	
  à	
  déterminer.	
  Ensuite	
  une	
  individualisation	
  du	
  planning	
  
des	
  interventions,	
  la	
  présentation	
  des	
  outils	
  à	
  disposition,	
  la	
  production	
  et	
  le	
  rassemblement	
  seront	
  abordés.	
  Les	
  
Kits	
  PRETS	
  seront	
  remis	
  à	
  cette	
  occasion.	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Ø Les	
  inscriptions	
  se	
  feront	
  avant	
  le	
  mercredi	
  17	
  décembre	
  2014.	
  

Ø Une	
  demi-­‐journée	
  de	
  découverte	
  et	
  de	
  formation	
  des	
  enseignants	
  est	
  programmée	
  	
  le	
  
mercredi	
  18	
  Février	
  2015	
  	
  	
  	
  

Ø De	
  février	
  à	
  mai	
  

ü séances	
  dans	
  les	
  classes	
  

ü possibilité	
  de	
  participer	
  au	
  concours	
  national	
  	
  

inscriptions	
  :	
  http://moneuro2016.fr/	
  

Ø Mai	
  2014	
  

Rassemblement	
  départemental	
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e. Séances	
  et	
  rassemblements.	
  

Chaque	
  séance	
  se	
  réfère	
  à	
  des	
  objectifs	
  et	
  thèmes	
  liés	
  au	
  jeu	
  «	
  football	
  »	
  et	
  exprimés	
  par	
  des	
  verbes	
  d’action.	
  Elles	
  
seront	
   au	
   nombre	
   de	
   6	
   (5	
   séances	
   +	
   1	
   rassemblement):	
   Découvrir,	
   conserver/progresser,	
  
progresser/déséquilibrer,	
   déséquilibrer/finir,	
   s’opposer,	
   se	
   rencontrer.	
   Elles	
   seraient	
   animées	
  par	
   l’enseignante	
  
avec	
   l’aide	
   du	
   Conseiller	
   Technique	
   Foot	
   Animation	
   	
   (ou	
   d’un	
   éducateur	
   diplômé	
   de	
   la	
  Mairie	
   de	
   l’USEP,	
   de	
   la	
  
Commission	
  technique	
  du	
  District	
  de	
  Football)	
  lors	
  des	
  séances	
  1,	
  3	
  et	
  5.	
  

Les	
  séances	
  durent	
  1	
  heure	
  comprenant	
  l’accueil	
  et	
  le	
  bilan.	
  

Le	
  rassemblement	
  sera	
  organisé	
  en	
  partenariat	
  USEP/District	
  de	
  Football.	
  Le	
  transport	
  sera	
  pris	
  en	
  charge	
  par	
  
les	
  partenaires.	
  	
  

La	
  date	
  sera	
  fixée	
  le	
  jour	
  de	
  la	
  formation,	
  en	
  présence	
  des	
  enseignants	
  concernés.	
  

Il	
  se	
  présentera	
  sous	
   la	
   forme	
  suivante	
  :	
  matchs	
  arbitrés	
  par	
   les	
  élèves	
  sous	
   la	
  surveillance	
  d’adultes	
  et	
  quiz	
  sur	
  
différentes	
  thématiques	
  liées	
  au	
  football.	
  

Evaluation	
  des	
  productions	
  des	
  classes	
  par	
  la	
  Commission	
  Mixte.	
  

f. Outils	
  fournis	
  principaux	
  et	
  complémentaires	
  

Plusieurs	
  éléments	
  seront	
  mis	
  à	
  la	
  disposition	
  de	
  la	
  classe	
  ou	
  de	
  l’école	
  inscrite	
  dans	
  le	
  projet	
  dont	
  un	
  kit	
  matériel	
  
complet	
  :	
  Le	
  département	
  de	
  la	
  CORREZE	
  bénéficiera	
  de	
  6	
  Kits	
  PRETS	
  

	
  

	
  

	
  

g. Dotations	
  et	
  récompenses	
  

A	
  la	
  suite	
  du	
  cycle,	
  l’école	
  bénéficiera	
  d’un	
  kit	
  offert	
  par	
  la	
  FFF	
  :	
  

	
  
	
  

Récompense	
  du	
  concours	
  national	
  FFF	
  	
  
	
  

• 2014/2015:	
  24h	
  	
  avec	
  les	
  Bleues	
  pour	
  500	
  jeunes	
  issus	
  de	
  toute	
  la	
  France.	
   	
  

Pour le District : Un kit 

Pour les enseignants : Un kit « fiches pédagogiques + 

	
  	
   	
  

Pour les écoles : Un kit « ANIMATION » 
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h. Jury	
  

Il	
  est	
  composé	
  des	
  représentants	
  des	
  partenaires	
  de	
  l’action	
  :	
  District	
  de	
  Football,	
  de	
  l’Education	
  Nationale	
  et	
  de	
  
l’USEP,	
   réunis	
   pour	
   l’occasion	
   lors	
   du	
   rassemblement	
   et	
   éventuellement	
   pendant	
   l’année	
   sous	
   forme	
   de	
  
Commission	
  mixte.	
  

Ce	
   concours	
   correspondant	
   à	
   une	
   production	
   artistique/culturelle	
   lié	
   aux	
   valeurs	
   FFF	
  :	
   plaisir-­‐respect-­‐
engagement-­‐tolérance-­‐solidarité	
  (P.R.E.T.S).	
  Ce	
  projet	
  culturel	
  et	
  artistique	
  sera	
  facultatif	
  cette	
  année.	
  

.	
  	
   L’évaluation	
  des	
  productions	
  se	
  fera	
  au	
  mois	
  de	
  mars	
  pour	
  le	
  niveau	
  départemental,	
  avril	
  pour	
  le	
  niveau	
  régional	
  
puis	
  fin	
  avril	
  pour	
  le	
  niveau	
  national.	
  
	
  

	
  

2. Année	
  2015/2016	
  
	
  
	
  

a. Inscriptions	
  et	
  modalités	
  de	
  lancement	
  de	
  l’action	
  

Elles	
   seraient	
   identiques	
   à	
   la	
   saison	
   précédente.	
   Une	
   logique	
   de	
   secteur	
   en	
   cohérence	
   avec	
   la	
   formation	
   des	
  
enseignants	
   sera	
   observée	
   en	
   priorité.	
   Toutefois,	
   un	
   engagement	
   libre	
   sera	
   possible	
   par	
   les	
   enseignants	
   hors	
  
secteur	
   avec	
   un	
   accompagnement	
  moindre	
   du	
  District	
   de	
   Football	
   et	
   une	
   autonomie	
   concernant	
   les	
   transports	
  
pour	
  le	
  rassemblement	
  auquel	
  elle	
  sera	
  tout	
  de	
  même	
  conviée.	
  Une	
  classe	
  peut	
  participer	
  aux	
  2	
  années	
  de	
  projet.	
  

Le	
  document	
  d’inscription	
  sera	
  envoyé	
  dans	
  les	
  écoles	
  en	
  juin	
  2015.	
  

	
  

b. Nombre	
  de	
  Classes	
  et	
  de	
  sites	
  concernés	
  

Plusieurs	
   secteurs	
  pourront	
  être	
   candidats	
   (jusqu’à	
  5).	
   L’organisation	
  définie	
  devra	
  optimiser	
   l’utilisation	
  des	
  6	
  
kits	
  et	
  veiller	
  à	
  ce	
  que	
  le	
  nombre	
  de	
  kits	
  soit	
  disponible.	
  Le	
  District	
  de	
  Football	
  les	
  remettra	
  lors	
  de	
  la	
  journée	
  de	
  
formation/découverte.	
  

Période	
  2	
  :	
  2	
  secteurs	
  (2X3	
  kits)	
  soit	
  2X3	
  écoles.	
  De	
  6	
  à	
  12	
  classes.	
  

Période	
  3	
  :	
  privilégier	
  l’activité	
  en	
  salle,	
  1	
  secteur	
  (1X	
  4	
  à	
  6kits)	
  soit	
  4	
  à	
  6	
  écoles.	
  De	
  4	
  à	
  12	
  classes.	
  

Période	
  4	
  :	
  2	
  secteurs	
  (2X3	
  kits)	
  soit	
  2X3	
  écoles.	
  De	
  6	
  à	
  12	
  classes.	
  

	
  

	
  

	
  

Plus	
  d’information	
  sur	
  :	
  

http://moneuro2016.fr/about	
  

http://www.fal19.fr/sport/usep	
  

	
  


